

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Соболевой Дарьи Евгеньевны «Йодное обеспечение и профилактика йододефицитных заболеваний в различных группах взрослого населения Санкт-Петербурга», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.02 – «Эндокринология»

Актуальность. Диссертационная работа Соболевой Дарьи Евгеньевны посвящена актуальной проблеме современной эндокринологии – профилактике йододефицитных заболеваний среди взрослого населения. Профилактические мероприятия по борьбе с дефицитом йода проводятся в мире с 1920-х годов. Несмотря на это, население многих стран, включая Российскую Федерацию, имеет дефицит йода различной степени тяжести. Складывается впечатление о недостаточной эффективности методов профилактики, в связи с этим была инициирована работа по оценке йодного обеспечения населения, профилактики йододефицитных заболеваний и факторов, влияющих на приверженность профилактическим методам.

Научная новизна не вызывает сомнения, поскольку автором впервые в Санкт-Петербурге выполнено исследование по оценке йодного обеспечения и профилактических мероприятий по борьбе с йододефицитными заболеваниями среди различных групп взрослого населения, включая группы риска.

Итогом проведенного исследования, подтверждающим **научно-практическую значимость** работы, явилось выявление высокой распространенности дефицита йода в различных группах, недостаточной информированности населения Санкт-Петербурга о проблеме йододефицитных заболеваний, низкой приверженности методам профилактики йодного дефицита, особенно в группах риска.

Использованные в диссертационном исследовании методы современны и соответствуют поставленной цели и задачам. Объем проведенных исследований достаточен для выводов, к которым приходит автор. Выводы и практические рекомендации вытекают из лабораторно-инструментальных и клинических данных. Достоверность полученных данных подтверждена корректно выполненными статистическими методами.

Основные положения и выводы диссертационной работы докладывались и обсуждались на конференциях и конгрессах различного уровня. Материалы диссертации достаточно полно изложены в 13 печатных работах, опубликованных автором по теме диссертации, включая 4 статьи из перечня ведущих рецензируемых журналов, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Отражен личный вклад соискателя.

Принципиальных замечаний и вопросов по автореферату нет.

Заключение: автореферат диссертационной работы Соболевой Дарьи Евгеньевны «Йодное обеспечение и профилактика йододефицитных заболеваний в различных группах взрослого населения Санкт-Петербурга»

представляет собой научное исследование, в котором содержится решение важной задачи эндокринологии по профилактическим мероприятиям йододефицитных заболеваний среди взрослого населения Санкт-Петербурга, особенно в группах риска, имеющее важное медицинское и социальное значение.

Работа соответствует требованиям п. 9 постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Соболева Дарья Евгеньевна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Заведующая сектором медико-социальной
экспертизы и реабилитации
при эндокринных заболеваниях
ФГБУ «Федеральное бюро медико-социальной
экспертизы» Министерства труда и
социальной защиты РФ
д.м.н., профессор

И.В. Гурьева

Адрес: 127486, г. Москва, ул. Ивана Сусанина, 3
Официальный сайт: <http://fbmse.ru/>
Электронный адрес: fbmse@fbmse.ru
Телефон: 8(499) 487-57-11
Факс: 8(499) 487-81-81

Подпись д.м.н., профессора Гурьевой И.В. заверяю.
Зам. руководителя ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России



И.Д. Жалнина

« 4 » _____ 09 _____ 2017 г.